

Татьяна Леонидовна Киренская
(к 70-летию со дня рождения)

13 сентября 2015 г. исполнилось 70 лет кандидату географических наук Татьяне Леонидовне Киренской. Татьяна Леонидовна родилась в год окончания Великой Отечественной войны в поселке Эге-Хая Верхоянского района Якутской ССР.

Вскоре семья переехала в Алма-Ату. Здесь в 1961 году Татьяна Леонидовна закончила среднюю школу №40 с медалью, и поступила на географический факультет в КазГУ им. Кирова (сегодня им. аль Фараби). Обучение она проходила по специальности метеорология. В 1966 году университет был успешно закончен. С тех пор, почти на протяжении 50 лет Татьяна Леонидовна занимается вопросами селевых явлений.

Свою трудовую деятельность она начала в КазНИГМИ. В качестве участника, начальника отряда и научно-методического руководителя проводила экспедиционные обследования в селеопасных районах СССР (Камчатка, трасса БАМ, оз. Байкал, Средняя Азия, Кавказ. Карпаты. В Казахстане: хр. Иле Алатау, Жетысу Алатау, Таласский, Пскемский. Угамский, Каржантау).

Богатый исследовательский опыт она использовала в написании научной диссертации, которую защитила в 1989 г., получив степень кандидата географических наук.

В качестве ответственного исполнителя (под научным руководством Ю.Б. Виноградова, В.П. Мочалова, А.Р. Медеу) разработала Методологию прогнозирования селей, на основе которой созданы:

«Руководство по прогнозированию селевых явлений на территории СССР»;

«Руководство по прогнозированию селевых явлений на территории трассы БАМ»;

Методика прогноза селевых явлений ливневого генезиса в Иле Алатау (Заилийский Алатау);

Методика прогноза ледово-водных селей в Иле Алатау.

Её работы внедрены и нашли практическое использование в Казгидромете и Казселезащите.

Методологии оценки и картографирования селевого риска, на основе которых выполнены оценки и составлены карты для территории Казахстана, размещенные в «Национальном Атласе РК» и «Атласе ЧС РК»:

На основе методологии управления селевыми рисками разработана «Концепция управления селевыми рисками в РК» (передана для использования в Казселезащите).

Составлен «Паспорт селеопасного бассейна р. Киши Алматы (Малой Алматинки)» (передан для использования в Казселезащите).

Готовится к изданию монография «Антология селевых явлений Казахстана».

За время профессиональной деятельности Татьяна Леонидовна опубликовала более 50 научных статей.

Имя Киренской Татьяны Леонидовны присвоено одному из ледников Иле Алатау.

Благодаря своим замечательным личностным качествам Татьяна Леонидовна заслуженно пользуется авторитетом, уважением и глубокой симпатией среди коллег.

Сердечно поздравляем Татьяну Леонидовну с юбилеем! Желаем ей долгих лет жизни, дальнейших творческих успехов, крепкого здоровья!

Коллеги, друзья,
Редколлегия журнала